

## NUMARUL 10 BANI

## ABONAMENTELE

Incep la 1 și 15 ale fiecărei luni și se plătesc tot d'una înainte  
 In București la Casa Administrației  
 In județe și străinătate prin mandate postale.  
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei  
 Sase luni . . . 15 „ „ „ 25 „  
 Trei luni . . . 8 „ „ „ 13 „  
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE INAPOIAZA

## REDAȚIA

3—STRADA CLEMENTEI—No. 3

## EPOCA

## NUMARUL 10 BANI

## ANUNCIURILE

In București și județe se primesc numai la  
 Administrația  
 In străinătate, direct în administrație și la  
 toate oficiile de publicitate  
 Anunțuri la pag. IV . . . . . 0.30 b. linia  
 „ „ III . . . . . 2.— lei „  
 „ „ II . . . . . 3.— „ „  
 Inscriziunile și reclamele 3 lei rindul

Un număr vechi 30 bani

## ADMINISTRAȚIA

No. 3—STRADA CLEMENTEI—No. 3

## NOUI TAXE ILEGALE

## SĂ LUĂM PILDĂ

Ori cît de înversunat dușman al fi cui-va, înțelepciunea povățuiește să-ți dai bine seamă de meritele și puterea lui și să iei chiar pildă de la dînsul în cele bune.

Maghiarii sunt dușmanii fraților noștri de peste munți, le îngreuiază viața și caută să-i desnaționalizeze. E aceasta o vină care ne depărtează de Maghiari.

Cu toate astea trebuie să mărturisim că poporul acesta are mari și frumoase calități. In materie de patriotism, mai cu seamă, maghiarii trebuiesc luați ca un model vrednic de imitat.

Priviți ce se petrece la dînsii în chestiunea națională. Ori-cît de despărțite sunt între ele partidele politice, ori-cît de pătimase sunt luptele lor, în chestiunea aceasta dispar și deosebiri și patimi: coșuțiști, apioniști, liberali, clericali — toți sunt o apă, toți sunt maghiarii înversunați.

Și nu numai că opozițiunea nu face greutăți guvernului în chestiunea națională, dar, in tot ce se face cu privire la această chestie, șefii partidelor opozante și șefii partidului guvernamental sunt dinainte înțeleși și-și dau tot sprijinul.

E o disciplină patriotică cum greu se mai poate găsi în v'r'o altă țară. Și acestei admirabile discipline e supus numai stratul politic, ci întreg poporul maghiar, pină la păturile cele mai inculte.

De ce e capabil un asemenea patriotism, ce poate el produce, ne-o arată istoria contimporană a poporului maghiar; ne-o arată, în chip plastic, serbările millenare ce vor începe în curînd.

Luați programul acestor serbări; veți găsi în el lucruri uimitoare:

La 6 Iunie st. n. se vor pune temelile noului castel regal la Buda; la 8 Iunie se va inaugura palatul parlamentului, o clădire care a costat milioane; la 5 Iulie se va inaugura monumentul lui Arpad pe cîmpia Puszta-szer; de la 19 Iulie la 18 Octombrie se vor inaugura alte șase monumente ale lui Arpad, în diferite puncte istorice ale fruntării; la 20 August se vor pune, la Budapesta, fundamentele monumentului S-tului Ștefan; la 23 August se va inaugura noul palat al justiției; de la 1 la 5 Septembrie se vor deschide 500 de școli primare; la 6 Septembrie se va inaugura catedrala restaurată din Kassa; la 13 Septembrie, inaugurarea monumentului Mariei-Terezei la Presburg; la 20 Septembrie, inaugurarea monumentului lui Arpad la Zimony, pe teritoriul croat; la 4 Octombrie, inaugurarea podului Frantz-Josef la Budapesta; la 11 Octombrie, inaugurarea noului muzeu al artelor industriale.

Patru palate, o catedrală, un pod, zece monumente și cinci sute

de școli de o dată, iată ce poate patriotismul maghiarilor.

E dureros, adinc de dureros că acest popor dușmănește neamul rominesc. Dar nu ne putem împiedica să recunoaștem cit de mare e patriotismul său, cit de mare îl e vigoarea.

Iar dacă de la aceste manifestațiuni mărețe ale patriotismului maghiar ne întorcem privirea spre cele ce se petrec acasă la noi, sufletul ni se umple de jale și ne cuprinde rușinea.

La noi nu s-a respectat nici cel mai elementar principiu, unirea în fața străinilor. Niște sectari ca liberalii sunt în stare să puie mina pe ori-ce chestiune și s'o exploateze fără să-ție seamă dacă nu cum-va țara pierde și străinii cîștigă.

Purtarea partidului liberal în opozițiune și la guvern, în chestiunea națională, arată ori-cui cit de slabi suntem în această privință comparativ cu Maghiarii, cit de mult am avea de învățat de la dînsii.

Dar nu numai în chestiunea națională, ci in toate chestiunile suntem slabi, slabi peste măsură. Politica de partid covîrșește totul și nu cruță nici macar interesele cele mari ale țării, asupra cărora nu pot și nu trebuie să fie deosebiri între Romîni.

Aceasta e nenorocirea noastră și ar trebui să ne gîndim mereu, să ne încordăm toate puterile pentru ca să scăpăm de dînsa.

Politica e de esența regimului parlamentar; dar nu trebuie să uităm că toate au o margine și că într'o țară, pe lingă politică, trebuie să se mai și lucreze. Cu apucături ca cele ce se văd la noi, unde un guvern cum e c.l actual vine să știrbească, să incurce și să distrugă tot ce-a făcut predecesorul său, unde un partid ca cel liberal în opozițiune nu se sfiește să facă armă chiar din chestiunile cele mai delicate, nu se poate lucra, țara nu poate merge înainte.

Să luăm pildă de la Maghiari, de la disciplina lor politică.

## AFACEREA IOAN LAHOVARI

Discuțiunea pe care am deschis-o asupra acestei afaceri a dus la rezultatul dorit.

S'a confirmat, de către însuși liberalii, că această afacere n'a fost de cit o urzire pentru a calomnia pe d. Ioan Lahovari și pe guvernul conservator.

Vina și-o aruncă azi unul asupra altora și ca urzitor principal se arată d. V. A. Urechia, președintele Ligii și membru al partidului liberal.

Pentru noi le indiferent cum se numește cel care a conceput neagra uneltire.

Ceea ce ne importa și ceea ce interesează pe țară, e faptul că de această uneltire s'a folosit cu bună știință partidul liberal; că urzitorul e un membru al partidului liberal și că a avut ca complici liberali ca d. Gogu Cantacuzino, Cantili și alții; că, pentru a lovi în guvernul conservator, s'a lovit în prestigiul țării și în interesul Romînilor, căci unele ziare franceze, degustate de machinațiunile colectiviste, n'au mai voit să n-ere cauza națională.

Iată ce era bine să știe opinia publică, și acum o știe.

Că liberalii, demascați în sfîrșit, caută să arunce totul în spatele d-lui Urechia, de care vor să se cotorosească, ca de un instrument de aci înainte netrebuincios, asta e treaba lor.

Că s'au folosit însă de o infamă uneltire, că au calomniat cu bună știință un ministru al țării și au compromis cauza națională într'un mare centru european, asta e dovedit și nu se va uita nici odată.

## NOUILE TAXE ASUPRA SPIRITULUI

Făgăduelile liberalilor.— O taxă neconstituțională.— Proiectul d-lui Cantacuzino.— Cel mai mare mincinos din România

## Făgăduelile liberalilor

Inainte de a veni la putere ca și după chemarea lor la cîrma statului, dar înainte de alegeți, liberalii făgăduise și în deosebi d. Sturdza făgăduise prin discursul de 13 Octombrie 1895, că nu numai partidul liberal nu va pune nici un impozit nou, dar chiar că va desființa darea personală și accizele.

Au trecut șase luni de atunci, darea personală a fost sporită în budget, accizele s'au menținut și azi se propune o nouă taxă asupra spiritului.

## O taxă neconstituțională

Ieri 16 Aprilie, de dimineață, s'a pornit un ordin la toate fabricile de spirt din țară de a plăti 8 bani la grad, în loc de 5 bani cit prevede legea.

Toți fabricanții ar fi fost în drept de a da afară cu picioare în spinare pe agenții d-lui Gogu Cantacuzino, că percepeau taxe prin violarea textului celui mai formal al Constituțiunei.

Iată în adevăr ce zice art. 109 din Constituție:

Nici un impozit al statului nu se poate stabili și percepe, de cit numai în puterea unei legi.

Ce-i pasă d-lui Gogu Cantacuzino de Constituțiune, precum Stătescu calcă în picioare inamovibilitatea, precum Sturdza și ia în contra textului Constituțiunei dreptul de inițiativă a legilor, așa Gogu Cantacuzino și arogă dreptul de a impune impozite din propria lui voință, cu risicul ca cei impuși pe nedrept să-l ia de urechi pe el și pe toți percepătorii lui și să-l facă să respecte Constituțiunea prin singurul mod pe care-l pricepe.

## Proiectul d-lui Cantacuzino

După isprava de dimineață, ministrul de finanțe a depus un proiect de lege prin care urcă taxa pe spirt de la 5 bani la 8 bani de grad de fie-care decalitru. Pentru a face a se înghiți hapul, el prevede o primă de export care va putea fi maximum de a opta parte din produsul alcoolului, pe cînd taxa spirtului aproape se îndoiește.

Se mai face o mică scădere asupra berei, a cărei venit e cu totul neînsemnat.

In fine, un articol final caută să acopere ilegalitatea aplicațiunei taxei înainte de votarea legii, prin o dispozițiune cu totul inconstituțională.

Iată ce spune art. 7: «dispozițiunile legii de față vor intra în vigoare, întru cîl privește sporivile de taxă, din ziua citirei Mesagiului pentru înaintarea proiectului în desbaterea Adunării deputaților.

## Cel mai mare mincinos din România

Această nouă ispravă a ministrului de finanțe îl va face de sigur să capete renumele de cel mai mare mincinos din țara romînească. El a făgăduit desființarea dării personale și a scris-o sporită în budget.

El a făgăduit că nu va pune impozite noi și propune sporirea taxelor pe spirt.

El a făgăduit desființarea accizelor și le-a menținut.

El a făgăduit întrebuițarea escedentelor bugetare la mărirea amortisării anuale a datoriei publice și a desființat casa de amortisare

El a făgăduit bimetalismul și se împacă cu monometalismul.

Credem că este greu a se găsi chiar în partidul liberal un individ, capabil de a minți cu mai mult tupeu de cit d. Gogu Cantacuzino.

## AFACERİ STRĂLUCITE

In multe privinți, guvernul liberal a reușit firul de la 1888; cu ajutorul lui Dumnezeu o să-l reia in toate și mai ales în «afacerile strălucite», cari sunt o specialitate a partidului liberal.

Sunt deja semne despre reluarea firului in această privință și e bună speranță că opiniunea publică va avea destul prilej să rămie uimită ca pe fericele vremuri ale răsкупărării căilor ferate.

De o cam dată lumea e cam nedumerită asupra grabei cu care guvernul liberal a sporit lucrările portului Constanta de la 12 milioane la 25 de milioane.

Un confrate își dă osteneala să explice că această pripită întindere a lucrărilor nu era de nici o nevoie, că, pentru trebuințele de acum erau îndestulătoare lucrările contractate de guvernul conservator și că mai tirziu, cînd ar fi fost nevoie, lucrările se puteau completa treptat, căci așa a fost întocmit proiectul, lar pină cînd să se ivească nevoia, banii puteau fi întrebuițati pentru satisfacerea altor nevoi urgente in alte părți ale țării.

Confratele are dreptate, fără indoială. Dar el uită că avem la cîrmă un partid liberal și că acest partid nu poate trăi fără afaceri strălucite.

Lărgirea aceea a lucrărilor, fără nici o trebuință pentru țară, va fi răspunzînd la multe trebuințe ale citor-va colectivisti, cari nu pot uita tripotagiile cu răsкупărarea căilor ferate, cu banca națională și cu furniturile Statului.

## CRONICA

## IN RATE

Ocupațiunea de predilecție a d-lui Dimitrie Sturdza, de cînd se găsește în capul partidului și al guvernului, țeste să solicite la fie care trei-patru zile încrederea parlamentului.

Se pare însă că d-sa nu se bucură de destul credit în fața mandatarilor națiunii spre a dobîndi această încredere o dată pentru tot d'una, și de aceea a alergat la un mic expedient pe care trebuie să-l dăm pe față.

Cititor atent al tuturor ziarelor din străinătate și din țară, d-sa a observat pe pagina 4-a a gazetelor anunțuri prin cari se dă publicului puțin avut, puțină de a deveni posesorul unor anumite obiecte costisitoare, prin plăți făcute in rate. A văzut spre pildă că marele Dicționar Larousse, care costă 700 lei, se poate cumpăra imediat prin această combinație, plătiînd 20 lei pe lună, că o bicicletă de la ori-ce fabrică intră in aceeași categorie, fără să mai pomenim mașinele de cusut și de țesut.

Ceva mai mult, a observat că la primăria Capitalei se vind terenuri de ale Comunei tot in rate. Atunci, ingenios cum este șiretul Președinte al Consiliului, și'a zis: «Am să întrebuițez sistemul ratelor pentru a dobîndi încrederea națiunii.

«Știu bine că de m'as apuca să solicit această încredere totală de la început, o dată pentru tot-d'una, cu toptanul, are să mi se refuze, de ceea mai bine devin proprietarul încrederei, in rate.»

Și așa se talmăcește sirguința ce pune d-nu Ministru Președinte de la începutul sesiunei pină astăzi, amenințînd cu restituirea bicicletelor... pardon, a portofoliului său, dacă nu i se primește plata ratelă la fie care capăt de lună.

Pină acum a răspuns patru rate. Inșă cu acest sistem are să se intîmpe un fenomen foarte curios, neprevăzut de d. Sturdza.

De regulă, cînd plătești ratele cinstit, sfîrșești după un an, doui, prin a deveni proprietarul mașinei de cusut sau dicționarului Larousse; d-nu Președinte al Consiliului, din contra, tocmai cînd va termina plata ratelor, se va trezi și fără încredere și fără portofoliu!

## Tibîștr

## ARTA FOTOGRAFICĂ

## ALBUMUL PITOESC

al ROMÂNIEI

Romînia este o țară bogat inzeștrată de natură, împodobită cu tot felul de frumuseți, satele și orașele ei au un farmec deosebit pentru penelulul pictorului, și scriitorul găsește în aceste frumuseți izvoare nesecate pentru partea descriptivă.

Toluși, ne lipsește o operă completă, care prin tablouri bine executate, printr'un text instructiv să ne dea o iconă fidelă a țării și locuitorilor ei.

Calăuzit de această idee, tînarul artist fotograf Franz Duschek, cutreeră de doui ani părțile cele mai frumoase ale țării noastre și reproduce vederile cele mai interesante ale Romîniei cari merită să fie colecționate într'un album cu denumirea de Albumul Pitoresc al Romîniei.

Tot ce țara noastră conține ca frumos sau interesant, opere de arhitectură vechi sau noi, vederi reprezentînd viața țărănească și orașanului, își are locul in această operă.

Intru cit privește descrierea tablourilor. d. Duschek s'a gîndit cu drept cuvînt la partea instructivă și grație bine-voitoarei colaborațiuni a profesorului universitar arheologul Gr. Tocilescu, publicul are puțină de a cunoaște legenda întregă a fotografiilor, evenimentele istorice sau ori-ce alte amănunte în legătură cu vederea ce-și infățisează.

Ca să aveți o idee despre modul cum este concepută și executată această lucrare, să luăm un exemplu in No. 1 al Albumului Pitoresc.

Eată o vedere reprezentînd calea Victoriei din București in partea despre piața Teatrului. Iată acum explicația așezată in josul acestei reproducțiuni:

«Centrul Bucureștilor, de cînd se arată zorile zilei pină noaptea tirziu ne dă, prin animația care domnește acolo, impresia unui mare oraș European: numai pe timpul căldurilor lunii de vară ia infățisarea unui oraș mic. Calea Victoriei, o stradă pe-locușe îngustă de tot și care se continuă cu Șoseaua, e artera principală a circulației. Numele ei il cupăta strada toamal in anul 1878, ea o amintire a glorioasă participări a armatei Romine la ultimul războiu rus-turc. Inainte purta numele de Podul Mogosoaia, după moșia cu același nume a prințului Constantin Brancoveanu. Acesta o construi (pe la 1700) din scînduri groase puse peste grînz, ea un pod și servea, prelungindu-se pină la Mogosoaia, ca șosea.

— Tabloul nostru reprezintă partea cea mai frecventată a Căii Victoriei anume partea din fața Teatrului Național — cum ni se infățisează in toilul verei pe timpul arșiței de amiază.

La stînga stau, in vecinătate, trei oteluri cari se concurează: «Hotel Continental», «Hotel de Paris» și «English Hotel». A șasea clădire e palatul elegant a însemnatului jurnal Bucureștean «L'Independance Roumaine». Jos e administrația și o stațiune telegraf-poștală. in cantul întîiu o sala splendidă pentru expozițiuni de artă și industrie. La dreapta e marele «Hotel Otetelscheano» (Frascati).

Să luăm al tablou din primul caet Prăpastia Dimbovicioarei:

«Nu departe de satul Rucăr se află Prăpastia Dimbovicioarei, cunoscută in toată Romînia pentru frumusețea-i salbatică. La capătul ei e o pesteră de stalactite interesantă și demnă de văzut. Prăpastia se întinde printre stînci, între pereții cărora e un spațiu de cînel — șase metri, cale de un ceas. Tabloul nostru reprezintă intrarea in prăpastie unde o cascădă își aruncă apele ei cari se resfiră in mii de fași strălucitoare ca argintul. Prin prăpastie nu se poate merge de cit calare, de oare-ce numai albia plină de pietriș a pîrîului Dimbovicioara poate să servească cu drum: cu toate acestea frumusețea naturii atrag și doamne cari iau parte la această excursiune sînd pe șeca hîrbații. Blocurile de piatră, pereții cu forme monstruoase ale stîncilor pe cari ici-colo se află cite un brad sau pin singulari, șipotul pîrîului repede și limpede ca cristalinul, apoi admirabila și intincoasa pesteră de stalactite (861.2 M. pe de-asupra nivelului mării), așezată citi-va metri de-asupra pîrîului, la care duce o scară de piatră, privești uimitoare a pesterii văzută la lumina făclilor care se resfringe admirabil, despăgubesc cu prisos de ostentivie călătorului.

Dar să ne oprim aci cu reproducerea cari sunt insuficiente spre a demonstra chipul cum e executată lucrarea d-lui Duschek.

Albumul pitoresc al Romîniei, va apare in 25 fascicule, cu un preț foarte moderat (1 lei) și va conține două sute tablouri etle opt de fie-care fasciculă.

Cea d'întîiu a apărut deja și cuprinde: Atheneul Romîn, Portul Cerna-Voda, Satul Rucăr, Calea Victoriei, Sătenii din Plopeni, Schitul Ialomița, Valea Cerbului, Prăpastia Dimbovicioarei.

Publicațiunea aceasta va urma regulat de două ori pe lună pină la completarea celor 25 fascicule, și întregul album va cuprinde 200 vederi cu modestul preț de 25 lei.

Pentru viitoarele fascicule, d. F. Duschek pregătește vederile Palatului de Justiție, Mitropoliei din Iași, Statuet lui Ștefan cel



mare, Monumentul Ovidiu, Monumentul Carol I ridicat la Calafat și multe altele foarte interesante!

Not ne facem o adevărată plăcere să recomandăm tuturor amatorilor de artă, lucrarea d-lui F. Duchek.

E unică în felul ei. A costat autorului, multă trudă, multe călătorii prin toate unghiurile țării, cheltuieli foarte mari, sacrificii adevărate pentru care merită o răsplată.

Această răsplată i se cuvine de altminteră fără nici o greutate căci fotografiile sunt executate la perfecțiune.

Amator.

## CRIZA DIN FRANȚIA

(Prin fir telegrafic)

**Cabinetul Méline. — Radicalii. — Atitudinea d-lui Bourgeois.**

Paris, 15 Aprilie.

Se consideră că sigură formarea unui cabinet Méline cu desăvârșire moderat, cu d. Hanotaux la afacerile străine, Billot la resbel și Besnard sau Barbey la marină.

Paris, 16 Aprilie.

Combinajia ministerială se prezintă actualmente precum urmează: sunt siguri de a intra în noul minister: D-nii Méline, președinte al consiliului și agricultură; Barthou, interne; Hanotaux, afacerile străine; Georges Cochery, finanțele; Deschanel, coloniile; André Lebon, comerțul și generalul Billot, resbelul. Vor face parte din combinație: d-nii Darlan, justiția; amiral Besnard, marina, și Vallé, lucrările publice. Un senator, probabil d-nu Rambaud, va lua instrucția publică.

Noul minister va apare Joul în *Oficialul* și se va prezenta în aceeași zi parlamentului, voină să fie în funcție la 1 Mai și să nu decline răspunderea acestei zile.

Paris, 16 Aprilie.

Afară de cei 5 miniștri cunoscuți, combinația ministerială mai cuprinde pe d-nii Darlan, justiția; amiral Besnard, marina și Rambaud, instrucția publică.

D-nu Méline va termina mline constituirea cabinetului. Probabil că d-nu Vallé va lua comerțul și d-nu La Combe, lucrările publice.

D-nu Deschanel a refuzat de a intra în combinație.

Paris, 16 Aprilie.

D-nu Sarrien a refuzat oferta d-lui Méline de a face parte din noul cabinet din cauza divergenței programelor lor.

Paris, 16 Aprilie.

Camera deputaților s'a amnat pe mline.

Paris, 16 Aprilie.

D-nu Pierre Blanc, decan al Camerei deputaților, a murit în vîrstă de 90 ani.

Paris, 16 Aprilie.

Radicalii zic că d-nu Méline și-a asigurat concursul dreptei prin promisiunea de a desființa legea exilului asupra prinților.

*Le Jour*, organ al d-lui Bourgeois, atacă pe d-nu Felix Faure pentru că a chemat pe d-nu Méline. Zice că d-nu Faure a împiedicat criza prezidențială prin atitudinea sa anticonstituțională.

## Prințul Ferdinand la Paris

(Prin fir telegrafic)

**La școala de artilerie. — Prințul la Eliscu. — Serată artistică**

Paris, 15 Aprilie.

Răspunzând la un toast al lui Munir-bey, prințul Ferdinand a zis: Aflându-mă la ambasada imperiului nostru, consider că o datorie sfîntă de a bea în sănătatea prețioasă a suveranului nostru și urez sultanului viață lungă.

Paris, 16 Aprilie.

Prințul Bulgariei a vizitat după amiază școala de artilerie din Vincennes și a inspectat regimentul 28 de dragoni. — Apoi s'a întors la Paris.

Paris, 16 Aprilie.

Președintele Republicii a oferit un prinz mare în onoarea Prințului Bulgariei. — D-nu Faure purta marele cordon al ordinului Alexandru și prințul Ferdinand acela al Legiunii de onoare. — Generalii Saussier și Boisdreff și amiralii Ghuavin și Riennier au asistat.

După prinz a fost o serată artistică la care au luat parte principalii artiști din Paris.

## UN DISPENSARIU

Maî multe doamne din societate, au hotărît să înființeze, în Capitală, un dispensariu pentru copii sărmani; după modelul celor existente în streinătate, unde copii primesc consultațiuni gratuite, medicamente, și lapte sterilizat.

În lipsă de mijloace, acele doamne au făcut apel la caritatea publicului încă din anul trecut punînd în circulație o listă de subscripție (boule de neige) care ne fiind bine înțeleasă, n'a produs de cit suma neînsemnată de una mie două sute (1.200) lei.

Cu toate că rezultatul a fost așa de puțin satisfăcător; acele doamne nu s'au descurajat, și grație concursului generos, a cinci doctori din Capitală: d-nii Romalo, Tăranu, Goilav, Marcel și Lempart; au pus la cale ideea dumneor și deschis, acum două trei luni de zile, în strada Armeană No. 26, un dispensariu pe care publicul îl poate vizita, în ori-ce zi de lucru, de la orele 10—12. Fondul strîns însă amenințînd să sece, doamnele fîndatoare fac din nou apel la caritate, sumele cele mai mici se pot adărsa.

Odinioară se auzea, Dați un leu Pentru Ateneu Azi vă zicem Dați un ban măcar Pentru dispensar.

Ofrandele s'au primesc de d-nii A. C. Brăiloiu, strada Romană 73. C. Arion, strada Corabia No. 9, și J. Seculici, strada Polonă No. 60.

## INFORMAȚII

**Prin cercurile devotate guvernului a produs o penibilă impresiune declarația d-lui Dim. Sturdza că consimțe la toate modificările introduse în legea pescuitului.**

**Mai mulți liberali printre cari d-nii Nacu, frații Brătleni, Delavrancea, I. Procopiu și alții, sunt nemulțumiți de acest act pripit al d-lui Sturdza și afirmă că ast-fel modificată, legea pescuitului nu este de cit un regulament foarte slab privitor la modul și epoca de pescuit.**

**Incurajați de d-nii Gogu Cantacuzino, frații Brătleni și alții, sunt hotărîți a propune subformă de amendament la sfîrșitul legii, toate articolele modificate din lege.**

**Ast-fel ei speră, că tot se va alege ceva din lucrarea d-lui Dr. Antippa.**

**Ori cum, o surprindere mare se pregătește.**

Colonia macedoneană din Capitală va prezenta zilele acestea, prin o delegație, un memoriu amănunțit M. Sale Regelui asupra situației școlilor romine din Macedonia.

**Anunțăm pe amicii noștri că întrunirea partidului conservator de Duminică 21 Aprilie curent, se va ține la orele 2 p. m., în localul clubului conservator.**

Legea pescuitului va fi pusă mîine la ordinea zilei la Camera.

La discuția generală sunt înscriși d-nii Fleva și Vasile Lascar.

D. I. N. Iancovescu e ales raportor al legii.

D. Gramătescu, fost inspector administrativ, va fi numit membru la Curtea de Apel din Capitală în locul d-lui Burcă.

**D. I. C. Grădișteanu va anunța azi la Camera o interpelare în sesiunea participării Romîniei în mod oficial la Milleniu.**

AA. LL. Regale Principele și Principele Romîniei vor pleca la 1 Mai la serbările de încoronare din Moscova.

Itinerarul e ast-fel stabilit:

La 2 Mai seara sosire în Viena, unde Altețele Lor se vor opri pentru două zile, apoi prin Lemberg și Podwoczciska la Varșovia, unde perechea moștenitoare se va opri o zi. La 7 Mai plecare pentru Moscova, unde Principele și Principeasa vor sosi la 9 Mai.

Serbările de încoronare se vor începe la 10 Mai.

**Cerculă cu insistență svonul, că sesiunea extraordinară a Corpurilor legiuitoare va fi prelungită cu zece zile.**

**Prelungirea se impune pentru votarea proiectului d-lui general Budișteanu privitor la poziția ofițerilor și pentru votarea mai multor proiecte de împrumuturi comunale.**

În timpul șederii Lor în Budapesta, MM. LL. Regele și Regina au vizitat timp de o oră, și expoziția, călăuzite fiind de d. Alecu Balș, consulul nostru general din capitala Ungariei.

D. Ernest Sturdza, fost prefect de Bacău, fost director general al poștelor și telegrafelor, a încetat din viață la Bacău.

Decedatul a fost un membru devotat al partidului conservator.

Trimitem condoleanțele noastre familiei.

D. Ioan Procopiu, deputat al colegiului II Teorman, a fost ales raportor al proiectului de lege prin care se deschiide pe seama ministerului de lucrări publice un credit extra-ordinar de 4 milioane lei pentru terminarea liniei ferate Roșiori-Alexandria-Zimnicea.

## DEPEȘI

(Serviciul Agenției Romine)

Viena, 16 Aprilie. **Fremdenblatt** declară că Ungaria va găsi o consolare în privința deciziunii nestrămutate a guvernului sîrbesc de a nu asista la serbările milleniului în faptul că la aceste serbări nu vor lipsi de cit reprezentanții Serbiei, și că Regatul S-tului Stefan este inocent de această nenorocire.

Articolul acestui ziar mai reamintește că drapelul sîrbesc, iar nu drapelul Serbiei ca Stat, s'a desfășurat în tot-d-a-una în timpul serbărilor încoronărilor ungare. — Ministerul afacerilor străine la Viena a făcut tot ce a putut pentru a înlătura ori-ce interpretare rea a acestui act la Belgrad.

**Fremdenblatt** mai adaugă că mărirea Serbiei se datoriază influenței austro-ungare la congresul din Berlin și la opunerea Austro-Ungariei în contra invasiilor armatei bulgare, pentru a demonstra că Austro-Ungaria n'a lucrat nici o dată la micșorarea Serbiei, ci din contră ea a făcut mult pentru a o împiedica.

Paris, 16 Aprilie.

Sultanul a numit pe prințul Ferdinand, aghiotant general al imperiului otoman.

Constantinopol, 16 Aprilie.

După știrii din Creta, trupele turcești au înconjurat mănăstirea Preveli pentru a pune mîna pe membrii comitetului revoluționar. — S'a angajat o luptă via urmată de pierderi mari. Amănunte lipzesc.

Viena, 16 Aprilie.

În urma declarațiunii d-lui Lueger că nu primește alegerea sa ca primar, se va face o nouă alegere la 6 Mai.

Camera deputaților a adoptat prima parte a reformei electorale după textul proiectului guvernului.

Viena, 16 Aprilie.

Împăratul Franz Joseph a plecat la Budapesta.

Londra, 16 Aprilie.

**Camera Comunelor.**—D-nu Chamberlain zice că a primit o depeșă care îl anunță că 5 membri ai comitetului de reforme din Johannesburg au fost condamnați la moarte.—Adaugă că îndată a adresat un mesaj d-lui Krueger zicînd că guvernul nu se îndoiește că președintele Transvaalului va schimba această sentință.

Comunicarea d-lui Chamberlain a fost ascultată în mijlocul celei mai adînci tăceri.

Londra, 16 Aprilie.

**Camera lordilor.**— Conte de Selborne, secretar parlamentar al oficiului coloniilor, declară că d-nu Robinson a confirmat știrea în privința sentinței de moarte pronunțată în contra membrilor comitetului de reforme din Johannesburg.

Budapesta, 16 Aprilie.

Camera deputaților a adoptat legea financiară.

În cursul discuțiunii și ca răspuns la o aserțiune a d-lui Appony, care afirmă că Austro-Ungaria a pierdut toată afluența sa în orient, ministrul de finanțe a declarat că Bulgaria este pe cale de a negocia un tratat de comerț cu Austro-Ungaria, și caută în acest scop să stabilească relațiuni cit se poate de amicale cu monarhia austro-ungară, ceea-ce desminte aserțiunea d-lui Appony.

D-nu Banffy, ministru președinte, declară că politica Austro-Ungariei în Orient este tot a-această și că de mult timp nu și-a schimbat ținta, adică: de a veghea ca starea actuală a lucrurilor să nu sufere vr'o schimbare și de a nu lăsa să predomine vr'o influență străină.

Întru ce privește refuzul Serbiei de a participa la serbările milleniului, d-nu Banffy declară că Ungaria ar fi dorit ca Serbia, stat vecin și în bune relațiuni de amicitie cu monarhia, să participe la aceste serbări, dar nu trebuie dat o prea mare însemnatate acestei afaceri.—Este vorba de o greșală, căci drapelul care va fi dus înaintea coroanei nu este identic cu drapelul sîrbesc.

Refuzul Serbiei este consecința necunoașterii faptelor și o lipsă de curtenie.

Constantinopol, 16 Aprilie.

Reformele pentru vilayetele Andrinopol, Kosovo, Salonici și Monastir au fost sancționate azi de Sultan și promulgate în mod oficial. Reformele acordă populațiunii creștine reprezentanță proporțională în consiliile de administrație ale vilayetelor și decretează stabilirea de comisiuni pentru inspecția administrației, justiției și finanțelor. Mai regulează încă chestiunile privitoare la imposibile, școli, justiție și afacerile economice și industriale.

Berlin, 16 Aprilie.

Comisiunea Reichstagului a adoptat cu 12 voturi contra 9 proiectul de lege asupra zahărurilor după textul votat în prima citire.

Reichstagul a adoptat articolul al 2-lea al legii asupra Bursei, după textul comisiunii și cu un amendament al d-lui de Kanitz, care zice că comisarul se bucură de dreptul de a asista la conferințele directorilor Bursei.

Londra, 16 Aprilie.

În procesul Jameson, procurorul general a anunțat că mai mulți martori de o însemnată mare vor sosi la 8 Iunie din Africa meridională. În urma acestui declarațiuni, proc-sul s'a amnat pentru 11 Iunie.

Viena, 16 Aprilie.

Consiliul de administrație al drumurilor de fer orientale a decis să ia 22.448 franci din produsul net din 1895 și de a plăti un dividend de 16 franci.

Belgrad, 16 Aprilie.

O înțelegere desăvârșită domnind între Suveran și guvern în privința convocării comisiunii însărcinată să studieze schimbările de adus Constituției, rezultă de aci că toate știrile răspîndite pînă acum în privința unei crize ministeriale sunt lipsite de ori-ce temei.

Roma, 16 Aprilie.

**Camera deputaților.**— Președintele anunță că cabinetul a depus 4 cărți verzi asupra afacerilor din Africa.

D. di Rudini depune mai multe proiecte de legi, dintre cari două asupra reformelor de aplicat Siciliei și cari s'au trimis unei comisiunii speciale.

După o discuție lungă, s'a anulat alegerea d-lui Bosco de oare-ce acesta n'a atins vîrstă legală. — Alegerea d-lor Barbatto și de Felice s'au validat în contra propunerilor comisiunii (Aplause).

După propunerea d-lui di Rudini, discuția asupra afacerilor din Africa s'a fixat pentru 5 Mai.

Massauah, 16 Aprilie.

Nimic nou la Kassala.— Adigrad fiind înconjurat de inamicii nu sunt știri de acolo. — Rașișii tigrini așteaptă întariri din Șoa și par că voiesc să se opună înaintării Italianilor. — Starea sanitară este bună și stabilirea lagărului din Adicarye s'a terminat.

Londra, 16 Aprilie.

**Agenția Reuters** află din Bulawayo că trei triburi din Matabeleș cari voină să înconjoare pe englezi au fost respinși cu pierderi mari.

Cair, 16 Aprilie.

Se asigură din sorginte autorizată că la A-kashe rămîna numai 4000 de oameni. — Restul corpului expediționar se va întoarce spre a se imbarca pentru Suakim și a lucra în mod direct în contra *Herberilor*.

Stockholm, 16 Aprilie.

Ministerul afacerilor străine a primit o depeșă din Nissa anunțînd că Regele Suediei este indispus. — După sfatul doctorilor, Regele a părăsit această localitate pentru a merge la Honnef lîngă Colonia, unde va sosi astă seară.

## DIN PRESĂ

Ziarele de azi

~~~~~ **Adevărul**, vorbind de cele ce se petrec în partidul liberal, încheie ast-fel:

Fapte cari intră într-o lume normală și sunt privite ca acțiuni rușinoase sînt criminale, în partidul liberal sunt cotate drept fapte glorioase. A minți, a înșela, a te dezice, a te contrazice pentru toată lumea sănătoasă și întreagă sunt atîtea acte inorale și reprobabile; pentru liberali e de contra.

Puținți oameni de treabă și puținți cari în partidul d-lui Sturdza au rămas cu luciditatea completă a minții pregătensă-și încă de pe-acuma hainele de doliu: partidul liberal în actuala lui alcătuire, trage să moară.

~~~~~ Ori de cite ori se aduce un proiect de lege, liberalii sar în sus, îl critică și jură că vor vota contra; la voinșă, proiectele trec cu aproape unanimitate. Relevînd acest scandal, *Ziua* zice:

Nu s'a poate o cale mai nemerită pentru ca în scurt timp guvernul să fie arătat ca odios și arbitrar de propriul lui partizan. Ear acestia, ca niște instrumente servile ale acelu guvern.

Acest lucru s'a întimplat cu legea d-lui Stătescu, se întimplă cu aceea a d-lui Pallade etc. etc.

Fie-care lege votată are aerul de a fi smulșă prin violențe morale de la parlament. E înseamnă un act arbitrar mai mult la pasivul guvernului!

Frumos partid, frumos guvern, deștept partizan!

La alt loc, *Ziua* dovedește, cu două declarațiuni date de călugării și starețul minăstirei Slănișoara, că refectoriul (trapeza) de acolo a fost zidit cu banii minăstirei, iar nu de mitropolitul Ghenadie, ca u pretins acesta, presintind ministerului de culte acte justificative false.

~~~~~ **Timpul**, raportează o convorbire cu un fruntaș liberal asupra situației partidului guvernamental. La întrebarea, cum se explică greutățile cu cari e silit să lupte guvernul, cînd el dispune de unanimități, liberalul a răspuns:

— Tocmai în aceste unanimități constă neajunsul de care bolim. Exagerata noastră isbîndă în alegeri a fost prima greșală comisă de d. D. Sturdza.

«Echilibrul constituțional este sdrcinuat prin lipsa unei opozițiuni de principiu în contra căreia să ne concentrăm; pe urmă, n'avenim șef care trebuie să conducă un partid ca al nostru. Nu v'a faceți iluzii! Noi, liberalii, suntem un partid autoritar și unul asemenea partid îi trebuie un vizir. Ori, d. D. Sturdza e un muncitor, un pătîmăș în politică, dar n'are temperamentul unui șef autorizat săm, mai bine, d-sa are prea mult temperament pentru a juca acest rol. Iată cauza principala care a provocat și provoacă toate neajunsurile de cari suferim.»

~~~~~ Sub titlul «Un compromis» **Constituționalul** publică următoarele:

Contrații noștri de la «Epoca» au vorbit de actuala acord-re «unei recompense naționale d-lui C. Schina, primul președinte la Curtea de Casație.

Informațiunile culese ne permit să adevărim că așa ceva clocește în sferele înalte liberale. Visul de aur al primului președinte al Casației ar fi o retragere care i-ar permite să nu piardă din emolumentele actuale; d-sa a repetit demersurile și la miniștri și mai sus de miniștri, d-sa a convocat fără drept și cale în două rânduri Curtea de Casație pentru a ajunge la modificarea legii pensiunilor, în sensul ca dacă nu toată Curtea de Casație cel puțin șefii ei să se bucare de o pensiuine egală cu tratamentul.

D. Stătescu nu este departe de a accorda acest desiderat fie chiar cu prețul unei noi legi personale.

Cînd se apropie aceste demersuri, notorii cunoscuți de lumea judecătorească, de imposibilitatea arătată de înaltul magistrat față de legea care astă-zi agită spiritele, răsare amara bănuială că un compromis s'a încheiat între cei ce isbește magistratura și acela care trebuia să ia în mîna apărarea ei.

Neutralitatea, de altminteră, a d-lui Schina de explică de cet aine informații și într'un al noilea chip.

După cum d. Stătescu are un candidat personal pentru Curtea de Casație către care angajamente formale erau luate—d. M. Poșnaru-Bordea, —tot asemenea primul president al Curții de Casație are pe herovimul său,—d. Ciru Economu.

Ne-am mira tare dacă nu aceștia ar fi consilierii pentru care se isgonește din Casație d-nii Prodan și Populeanu.

Am dori ca evenimentele să ne dea o desmințire.

Avem însă penibila impresiune că această speranță nu se va realiza.

Știri din ziare

Din Lumea Nouă:

D. Jean Lecca, prefectul de Bacău și protectorul torturătorilor de la poliția de Bacău, a fost destituit de către ministrul de interne.

În locul d-lui Jean Lecca a fost numit d. Cătuneanu.

Din Dreptatea:

Chestiunea numirei efoilor spitalelor civile se complică tot mai mult.

D. Stolojan, cunoscutul precupeț din hala de la interne, a făcut două vizite ca să poată rezolva această afaceri: una d-lui Gr. Cantacuzino și alta principelui Dimitrie Ghica.

La d. Cantacuzino, d. Stolojan s'a dus să se umilească și să-și exprime regreturile «că s'a făcut incurcătură» și că-î pare foarte rău, «zău așa».

În treacă fie zis, vizita asta a precupețului era foarte naturală, fiind dat că tocmai d. Stolojan este acela care a organizat interpellările ce i s'au adresat la Camera în privința d-lui Cantacuzino.

La principele D. Ghica, onorabilul precupeț mergea cu gîndul ca să-l facă să accepte a fi numit alături de d. Caton Lecca, ale cărui merite față de Ocultă sunt foarte mari,—de cînd cu propunerea moșunet de încredere în d. Sturdza.

Socoteala de acasă nu s'a potrivit însă cu cea din țirg.

Principele Ghica a declarat că nu înțelege și nu admite să se numească alți efoi de cit membri ai familiilor Ghica și Cantacuzino.

Dumnea-voastră, a zis principele Ghica, voiți să faceți și din Eforie un cașcaval. Eu nu pot răbda ca voinșă donatorilor, recunoscuți prin hrisoave și respectați chiar de fanarioți, admisă de Vodă Caragea,—să fie schimbată de d-v. după trei sute de ani.

În ce privește pe d. Caton Lecca, iată cuvintele principelui Ghica:

— D. Lecca o juc «un charmant homme» și fi ori-ce. Am jucat de cite-va ori preferențe cu el, și n'am nimic să-l obiectez. Însă de la preferențe și pînă la a-l primi să fie efor cu mine și să administreze averea Ghiculeștilor și a Cantacuzineștilor, mai va. La Eforie, tu'o-dată, nu e cașcaval. Căutați alt-ceva domnului Lecca, dacă țineți numai de cit.

Ca sfîrșit, principele Ghica a declarat că își va da demisia din președenția Senatului, dar nu va consimți să primească pe d. Lecca.

Acum ni se spune că guvernul are de gînd să numească pe d. Adolf Cantacuzino.

În tot cazul, misiunea Excelenței Sale Precupețului n'a eșit bine pînă acum,—ceea-ce dovedește că afacerea Eforilor e ceva mai fină și mai delicată de cit a lui Talianu.

Din Timpul:

Toți milițienii vor fi concentrați în toamna aceasta pentru 10 zile de exerciții.

Din Adevărul:

La 1 Mai se va deschide sesiunea sf. Sinod.

Se vorbește cu multă insistență printre clericali că mitropolitul Ghenadie va anunța sinodului retragerea sa din înalta demnitate ce ocupă.



## CAMERA

(Urmarea sedinței de la 10 Aprilie)

Se votează proiectul de lege prin care se modifică cite-va dispozițiuni din legea de la 1 Iunie 1893 pentru crearea unei case speciale de lucrări pe lângă comuna București.

Se votează un împrumut de 3 milioane lei orașului Botoșani.

Discuție mare. D-l Scorțescu protestă contra procedurii biroului de a se aduce în discuție proiecte de legi, cari nu erau la ordinea zilei, și când Camera nu este în număr.

Se începe o vie discuție; șgomot și ilaritate în Camera.

În urmă se decide facerea din nou a apelului nominal și rezultatul este, că Adunarea nu este în număr regulamentar, fiind numai 85 deputați.

Camera se ocupă în urmă cu indigenate.

## Sedința de la 12 Aprilie

D. Dobrescu (Prahova) anunță o interpellare d-lui ministru de interne în privința polițaiului de la Ploiești.

Întreabă tot de o dată pe d. ministru de finanțe asupra faptului, că legea prin care se ridică taxa pe alcool de la 5 la 8 bani de grad la decalitr, nevătată încă, este pusă în aplicare, agenții percepând deja sporul de taxe.

D. Ionel Grădișteanu interpelează pe d. ministru de externe să-l răspundă, dacă guvernul român va lua parte la serbările Mileniului.

D. Iepurescu se asociază la această interpellare.

D. Malla cere să se fixeze ziua pentru a desvolta cele două interpellări anunțate d-lui ministru al Instrucției.

D. Popovici aduce la cunoștința ministrului de externe cele întâmplate acum vreo 5 luni pe frontiera dintre Ungaria, în județul Suceava: niște țărani tăiau lemne și un copac a căzut pe teritoriul unguresc. Țăranii ducându-se să-l ia, unul anume Dorofei a fost împușcat, și altul, anume Haja, arestat și zace și acum în temnița ungurească.

Întreabă ce măsuri a luat guvernul în această afacere.

## ULTIME INFORMAȚIUNI

Comitetul delegaților Senatului a ales raportor pentru legea modificatoare a legii învățământului primar și normal primar pe d. Militziade Tzony.

Raportul s'a împărțit astăzi d-lor senatori; în el sunt bucați cari sunt de domeniul cronicarului nostru.

**D. Dim. Sturdza a declarat a seară la Camera unui grup de deputați în care se afla și d. Vasile Lascar, că este hotărât a apăra pînă în pinzele albe pe d. Palladi în contra tuturilor intrigilor și atacurilor ce se urzesc în contra lui.**

— **Cit voiți sta eu în minister va sta și Palladi,** — striga nervos d. Dim. Sturdza, adresându-se indirect d-lui V. Lascar, care aspiră la succesiunea d-lui Palladi.

Constatăm cu plăcere că d. Dim. Sturdza este pus la carantină de către chiar partizanii săi cei mai devotați.

Toate izbucnirile violente ale primului ministru, toate amenințările și apostrofele sale, cari în timpuri din urmă au produs o penibilă impresie despre starea psihologică a d-lui Sturdza, sunt parte omise, parte rețușate în Monitorul Oficial.

Scandalul provocat la Camera de d. Sturdza când a retras și a repus legea instrucției, declarațiile-i rasboinice în privința ovreilor, etc., nu sunt trecute în Monitor.

Aflăm că discursurile d-lui Dim. Sturdza sunt corectate de d-nii Delavrancea și Bianu.

**Clubul conservator din Craiova a ales în întrunirea sa de alaltă-ieri o delegație de 30 membri, cari vor lua parte la întrunirea de la 21 Aprilie a partidului conservator în Capitală.**

Astă-noapte o bandă de cinci tilhari s'au introdus în casa lui Savu Dogea din Cîmpu-Lung, mahalaua Bughea, și l'au bătut și torturat, precum și pe soția lui; au furat banii ce au găsit în casă și mai multe obiecte. Două dintre tilhari au fost prinși și arestați, iar trei au dispărut. Parchetul și poliția sunt în urmărire lor.

Corpul nefericitului Zătreanu se afla astăzi încă la morgă, unde urma să i se facă constatarile medico-legale; pe la orele 3 trebuia să fie transportat a-casă, str. Traian 162.

Inmormintarea se va face miine la cimitirul Belu; cortegiul va porni de a-casă la orele 2 din zi.

Cheltuielile vor fi suportate de comuna.

Primăria a arborat drapelul negru.

In cesiunea protestării în contra Mileniului am primit azi două convocări, una a societății studenților universitari «Unirea» la o întrunire ce se va ține deseară în localul ei și alta a asociației generale a studenților universitari cari convoacă pe delegații săi aleși în București și la Cîmpu-lung la o ședință ce se va ține miine, Joui seara, în localul asociației.

## Manifestația studenților

Comitetul național studențesc a convocat a seară pe studenții din Capitală la o întrunire în sala Orfeu pentru a se consfătuși asupra Mileniului.

La apel au răspuns aproape 200 de studenți.

După vii discuțiuni s'a hotărât ca în ziua de Sf. Gheorghe să se țină un mare meeting la șosea și o manifestație pacinică de-a lungul calei Victoriei.

Studenții și cetățenii se vor aduna în Cîșmeșin și de aici cu muzica în frunte vor trece în procesiune prin Bulevard și calea Victoriei pînă la șosea.

In ziua de 2 Mai, aniversarea proclamării revoluției romine din 1848 în Transilvania, studenții și cetățenii vor pleca cu un tren special la Comana și de acolo la Călugăreni, unde se vor pronunța mai multe discursuri la monumentul care arată victoria strălucită repurtată de Mihail Viteazul în contra Turcilor.

Cheltuielile vor fi acoperite prin o colectă ce se va face de studenți.

Înainte de aceste manifestații se va lansa un manifest în contra Mileniului.

Vestitul Nicolae Crețu de la obor, a construit o magazie cu calcan de scinduri de spre vecin, și mai mult încă, a așezat niște scinduri peste acoperișul magaziei vecinului, care este mai puțin înaltă ca a sa, în scop de a da scurgerea apelor. Bine-înțeles că d. Ghiță Dragomirescu, care are nenorocirea să fie vecinul lui Crețu, n'a permis aceasta. Atunci acest din urmă a reclamat primăriei și poliției.

Et bine, atât a fost destul pentru ca să se pună în mișcare primarul, prefectul de poliție, cari s'au dus la fața locului, comisar și agenți.

Comisarul secției respective, din ordinul d-lui prefect, face o anchetă, iar Ghiță Dragomirescu, proprietar, comerciant de grîne foarte cunoscut în partea locului, se vede luat de un agent, de dimineața de la 7 din cafeneana de la bariera Moșilor și dus la poliție.

Cînd s'a prezentat agentul, condus, de Crețu, și i-a spus să meargă la poliție că-l cheamă d. prefect, acesta a răspuns că va veni puțin mai târziu, căci era tocmat ocupat să facă niște plăți; dar poliștiștii n'a vrut să știe de nimic și l'a somat să-l urmeze, așa că lumea credea că Dragomirescu a fost arestat.

Am voi să știm în virtutea cărui mandat s'a comis această violență și ce necesitate era ca d. Dragomirescu să fie stînjănit de la interesele sale pentru a aștepta la poliție pînă la 10 și jumătate pe d. prefect care nu venise încă?

Acți d. Paul Stătescu i-a spus să se astîmpere, să lase pe Crețu în pace. Ori cine înțelege că aceasta este o amenințare.

Cite-va cuvinte, d-le prefect: Mai întiu că afacerea este de resortul instanțelor judecătorești — este chiar o vechie circulară ministerială care spune că autoritățile administrative nu vor da concursul lor de cît pentru a împiedea o turburare de posesiune și aci acel care o turbură este tocmat Crețu; apoi nu ni se pare că este o atingere adusă la libertatea unui cetățean de a-l lua fără nici-un mandat de la ocupațiunile lui, a face să se creadă că e arestat, că e culpabil de cine știe ce fapte rele, mai cu seamă cînd acel cetățean este un comerciant onorabil, cunoscut, proprietar, și care chiar nu refuza a se prezenta mai târziu de bună voie la poliție? Apoi, nu vi se pare că e un... excess de zel de a amenința un comerciant numai pentru a fi plăcut unui prieten politic?

Este curios modul cum actualul ministru de finanțe aplică legile de impozite. Omul acesta, improvisat om de finanțe, surprinde din cînd în cînd pe contribuabili și-l pișcă cu cite ceva.

Eată un nou cas.

Legea pentru înființarea dreptului de licență, prevede că comercianții de băuturi spirtoase vor plăti un drept proporțional de 20% asupra valorii locale a stabilimentului ce ocupă, și unde debitează.

Prin stabiliment ori-cine înțelege deci prăvălia în care se exercită comerțul, adică un local frecventat de public, și destinat Consumațiune zilnice. Legea este foarte clară și categorică în această privință. Printr-o sucire arbitrară a textului legii, ministrul de finanțe a dispus, ca taxa proporțională actuală impusă asupra localului de debit, să se înindă și asupra depositelor de măruri situate în afară de stabilimentul unde se exercită comerțul, sînd în disprețul legii și al equității, ca debitantii să plătească dreptul de 20% și asupra valorii locale a pivnițelor, magaziiilor și altor accesorii ale comerțului lor o situație prin mahalale, și cari sunt mai tot-d'a-una închise, și unde consu-

mațiunea n'are loc, nefiind frecventate de public.

Debitanții sunt cu drept cuvint revolțati de această dispozițiune inică a ministrului democrat.

O depeșă de ieri anunțase trista veste despre moartea d-lui Ernest Sturdza, fost prefect de Bacău și fost director general al poștelor și telegrafelor.

Azi o nouă telegramă desminte categoric știrea de ieri, care se întemeia pe faptul că d. E. Sturdza se afla bolnav de cit-va timp.

Înregistram deci cu plăcere că starea sănătății d-lui Sturdza merge spre bine.

Din Potsdam, lângă Berlin, ni se telegrafiază că A. Sa Regală Principele Ferdinand a asistat a seară la un prînz oferit în onoarea sa, de corpul ofițerilor regimentului 1 al gardei.

Azi a fost un dejun la Prințul moștenitor de Hohenzollern la care au asistat d-nii Beldiman, ministrul Romîniei, maiorul Averescu, atașat militar al legațiunii romine, și ofițerii romini în serviciu în armata germană.

Prințul va rămîne la Potsdam pînă la 2 Mai și va asista la revista regimentului întiu al gardei pe cîmpia Bornstedt.

Voința de astăzi ne dă o desmîntire în afacerea abuzurilor sub-șefului de serviciu de la căile ferate, susținind că ancheta n'ar fi avut loc și că nici vorbă nu e de destituire și dare în judecată.

Menținem informațiunea noastră în privința anechetăi făcute de d-nu Brezianu și îl rugăm să ne trimită o întîmpinare dacă n'a chemat pe d-nii Andonescu, Manea, Nicolaidi și pe cel alți funcționari mari și mici cari i-au făcut declarațiuni și destăinuirii de o mare gravitate.

Dacă pînă astăzi nu s'a destituit și nu s'a dat în judecată acel domn, aceasta privește pe Direcțiune, — căci faptele imputate și descoperite împingea la o asemenea măsură.

## Intrigile și delatiunile «Gazetei»

Tribuna din Sibiu dă o desmîntire categorică Gazetei din București în următorii termeni în cesiunea pregătirilor de demonstrare în contra Mileniului, pe cari gazeta liberală ar vrea să le denunțe guvernului unguresc:

Neadevărurile însă ce «Gazeta» debitează, intrigile și delatiunile ce găsește ea în cale să le facă, trebuesc demascate fără întîrziere.

De aceea ne credem datorți să desmîntim aici en bloc toate delatiunile fantastice pe cari organul național liberal le povestește în numărul său de Duminică 14 Aprilie st. v. sub titlul «In preajma Mileniului».

Nimic adevărat în acele detalii «de cea mai mare însemnătate» și venile de sigur «din cele mai autentice surse».

Un lucru ținem să mai spunem de o cam dată Gazetei: că nu de la d. Broște și nici chiar de la d. Sturdza o să înviăm a ne iubi patria și neamul, ori a ne înțelege interesele naționale.

Și în sfîrșit rugăm din nou pe Gazeta să nu se impacienteze și să-și stăpînească nervii, pentru că crisele sale nu spun nimica bun și izbucnirile sale pătimașe ar putea să însemneze și neliniștea unor conștiințe vinovate.

## Concertul Studenților

Smbătă seara a avut loc la Ateneu concertul dat de societatea studenților în litere. Nici publicul, de la inițiatori și nici inițiatorii de la public, nu se așteptau la un așa de frumos succes.

Concertul s'a deschis cu o serenadă admirabil de bine executată de un cor studențesc.

D. Grigoriu a fost foarte bine, mai ales în partea a doua, apoi d. Mircea Constantineanu a făcut minuni în «Vorrei mori».

A fost mult aplaudat și d. Poenaru în rolul bețivului din anecdota lui Speranță, nu tot așa de bine în rolul țiganului.

D-șoara Eugenia Chardin, cu deosebire în valsul din Romeo și Julieta, a fost obiectul unor ovații nesfîrșite din partea publicului. Simpaticul student Aug. Scriban, i-a oferit din partea comitetului un frumos buchet de flori. D. Gruber e iscusit în execuție pe cîteră. Cel mai mare succes l-a avut însă d. Sima. E un adevărat artist în mînuirea arceșului d. Sima. Mai ales în «Borceuse slave», era o legănare de note molcume, de plînsese înăbușite de surdina, cari izvorau de sub arceșul tînarului student și mergeau să se înecă într'un rapăd de aplauze fără de sfîrșit. A fost chemat de mai multe ori, și a trebuit să repete de două ori admirabil de bine executatele bucăți.

Ar fi părut poate multora indiferentă vestirea acestui concert, cu toate astea noi cari am văzut, sau mai bine zis am auzit, nu putem să felicităm atât cît am vrea pe tinerii inițiatori.

Iar pe necredincioșii li lăsăm într'ale lor, Stal 319.

## AU BON GOÛT

București.—8, Str. Lipscani, 8.—București

PUNERE ÎN VÎNZARE DE NUVOTEURI DE PRIMĂ-VARA

PELEBINE, JAQUETE, TISUURI HAUTE-NOUVEAUTÉ

MĂTĂSĂRII, UMBRELE, MĂNUȘI, CIORAPI, ÎNCĂLȚĂMINTE

PĂLĂRII PENTRU DAME

MARE ASORTIMENT de CONFECȚIUNI pentru COPII

Numeroase ocașioni la toate reioanele

Sistemul de a nu vinde de cît mărfuri de o calitate ireproșabilă este absolut în magazinele noastre.

## BIBLIOGRAFIE

A apărut volumul VI, partea I, din Acte și documente privilegiate la istoria regenerării Romîniei, publicate de d-nii Dumitru Sturdza și C. Colescu-Vartie (No. 1 din publicațiile fondului Princesa Alina Știrbey, Academia romina). Volumul cuprinde lucrările Divanului ad-hoc al Moldovei din 1857. — Prețul 15 lei.

Inconsolabili: Sevaslia Zătreanu, Constantin și Maria Zătreanu, Eufrosina Bărbătescu, George și Alexandru Zătreanu, Elena Vardala, Eufrosina Gardescu și familiile Stroiescu, Bărbătescu, Vardala, Crihan, căpitan Niculescu, Tretinescu și Bolintineanu, au durerea a vă anunța pierderea prea iubitului lor soț, părinte, frate, ginere, cumnat, unchiu și nepot

## CONSTANTIN ZĂTREANU

Secretarul general al Primăriei Capitalei

Încetat subit din viață în ziua de 16 Aprilie 1896, în etate de 47 ani.

Cortegiul funebru va porni Joui 18 Aprilie 1896, la orele 2 după amiază, de la locuința decedatului, strada Traian 162, spre cimitirul Șerban Vodă (Belu) unde se va face înmormintarea.

Amicii și cunoscuții cari din eroare nu vor fi primit invitațiuni speciale, sunt rugați să considere aceasta ca atare.

## CONSTANTIN SIMIONESCU

Doctorand în Medicină

avenue d. Orleans 12 Paris

Stabilit de mai mult timp în Paris și fiind în relațiune cu toate celebritățile medicale din Paris, pot oferi serviciile mele persoanelor care vin să se consulte cu d-tori specialiști din Paris.

Asemenea s'a poate face consultațiuni și prin corespondențe.

## N. GRIGORESCU

43, Calea Victoriei, 43

vis-à-vis de cofetăria Capșa, București

Aduce la cunoștința onorabilului public, că în atelierul meu se confecționează încălțăminte pentru dame, copii, din materialele cele mai fine. Comenziile se efectuează prompt; se găsește și încălțăminte gata cu prețuri moderate.

NB. Pentru conservarea încălțămintelor recomand veritabila Crema-meltoniană neagră și culori din fabrica

«BROWN și SON»

din Londra: Feriți-vă de contrafaceri.

27 62-18

## De vînzare

Muntele BOIA distr. Argeș lângă Olf și șoseana principală a țării de la Curtea de Argeș la rîul vadului, drum de fier București Curtea de Argeș, avînd Marmoră granit albă și albastră cum și alte minerale de mare valoare, plus pădure de brazi molțișii seculari, care se vinde și singură, asemenea se poate deschide cariera de piatră marmoră și țiment marmoră.

Doritorii se vor adresa la d. Al. Carpenișanu bulevardul Elisabeta 18.

79 30-16

## De închiriat

Un salon frumos mobilat

Strada și casa General Florescu

85 5-2

Drogueria la „CÎNELE NEGRU”

IOAN TETZU

București.—1, Str. Lipscani, 1.—București.

Aranjînd din nou DROGUERIA mea, în onoarea aduc la cunoștința onor. domnilor medici și Farmaciști precum și distinselor mele clientele și onor. public că sint asortat complet cu tot felul de articole precum: Diferite Drogu, Specialități farmaceutice, Produse chimice, Ape minerale din toate sursele indigene și streine. Parfumerio și alte articole de toaletă, Pensamente, Desinfecțante, Insecticide etc. și în general cu tot felul de articole ce se în de această branșă, cu prețuri moderate.

Comenzile se efectuează în toată România contra ramburs.

(86-85)

## BIUROU TECHNIC

— pentru construcțiuni de orice stabilimente industriale —

JULIUS LOEFFLER

Inginer mecanic și Constructor de mori

Reprezentant general al fabricelor: Ganz & Comp., Budapesta, R. Wolf, Magdeburg, Walther & Comp., Kolonia, A. Knoevenagel, Hanovera, Kropf & Hornad, etc.

București.— Strada Pensionatului 23-25

SPECIALITĂȚI: Construcțiuni de mori de făină, mlăi, ciment, var etc., forestrae mecanice, instalațiuni de lumină electrică, motoare etc.

Depozit de articole tehnice, pietre, mătase etc.

76-18



7 **CASA DE SCHIMB**  
**HESKIA & SAMUEL**  
BUCUREȘTI  
No. 5 Strada Lipșcani No. 5  
Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monezi.  
Cursul pe ziua de 16 Aprilie, 1896

|                                       | Cump.   | Vind   |
|---------------------------------------|---------|--------|
| 4/0/0 Renta Amortisabilă . . .        | 86 1/4  | 87 1/4 |
| 5/0/0 > Amortisabilă . . .            | 99      | 99     |
| 6/0/0 Obligat. de Stat (Cov. R.)      | 102 1/2 | 103    |
| 5/0/0 > Municipale din 1883           | 96 3/4  | 97 1/4 |
| 5/0/0 > > > 1890                      | 98 0/0  | 98 1/2 |
| 5/0/0 > > > > Rurale                  | 93 1/4  | 93 1/2 |
| 6/0/0 > > > > Urbane                  | 100 1/2 | 101    |
| 5/0/0 > > > > > Urbane                | 89 3/4  | 90     |
| 5/0/0 > > > > > > Iași                | 82 1/4  | 82 3/4 |
| Acțiuni Banca Națională               | 1550    | 1535   |
| > > > > > > Agricolă                  | 202     | 205    |
| > > > > > > > Dacia României asig.    | 395     | 396    |
| > > > > > > > > S-tea Națională asig. | 430     | 435    |
| S-tatea de Construcțiuni              | 185     | 195    |
| Florini valoare Austriacă             | 210     | 212    |
| Mărci Germane . . .                   | 123     | 125    |
| Banote Franceze . . .                 | 100     | 101    |
| > > > > > > > > Italiene              | 89      | 93     |
| > > > > > > > > > ruble hirtie        | 2 65    | 2 69   |

Imprimarea cu mașinile dublu-cilindrice, din fabrica Albert & Co., Frankenthal și cu caractere din fonderia de litere Flinsch din Frankfurt A.M.

**MIRON VELESCU**

Mașine agricole și industriale  
București. — Strada Smârdan, 35. — București

**Locomobile și Treerătoare**

Pluguri universale și polibrăzdare

medaliate la Concursul Societății Agricole din 1895

Motori pentru Petrol „SIMPLEX“ patente

Instalațiuni de Mori

Ferestre Mecanice

Representanța generală a fabricelor de var alb gras și ipsos ale D-nului Victor Socecu din Cîmpu-Lung.

(18)

(50-19)

**BOALE SECRETE !!**

SPECIFIC ANTIBLENORAGIC STOENESCU

CAPSULE

CU COPAIVAT DE SODA-SALOL ȘI SANTAL

Nici unul din antiblenoragicele existente pînă acum nu împlinește cele două condițiuni de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal. Asociațiunea substanțelor ce compun aceste Capsule este tot ce actualmente știința are mai bun și mai încercat în tratamentul blenoragiilor. Modul cu totul nou și special după care sunt preparate aceste capsule face ca vindecarea să fie repede, completă și fără de a deranja stomacul; astfel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical cursorii (sculament) noii și vechi alți la bărbați cît și la femei, precum Blenorrea, poală albă, etc.

Prețul unei cutii 4 lei.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes Injecția Santalina.

Prețul unui flacon 2 lei 50 bani.

Depozit general: Farmacia Mihail Stoescu, strada Mihail-Vodă No. 55, București. De vânzare la principalele Farmacii din țară. În provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat contra unui mandat poștal.

(19)

(25-11)

**De Inchiriat**

Camere mobilate în strada Carol No. 6, clădire nouă, ca în marele oraș din streinatate, instalațiune elegantă și nouă, se găsește asemenea și apartamente pentru familii cu tot confortul necesar.

Prețurile de la 40 lei în sus

68

5-3

**Hemoroid**

Hemoroidele se vindecă cu pilulele cu pomada (alifia) doctorului Lebel An dré dela Paris: 4, str. de l'Echquier, 4 Patruzeci de ani de succes.

Broșură explicativă se trimite franco în schimbul unui mandat poștal de 1 fr. 50 cent.

Depozit în România, la toate farmaciile și droghnurile principale.

20

12-10

**JOHN PITTS**

BUCUREȘTI, Strada Smârdan No. 7

Mare depou de mașini agricole și industriale

Mașini de Secerat, Legat și de Cosit „Adriance“

Sfoară de legat snopi (:MANILLA garantată pură:)

Mașini de treerat și Locomobile

din renumita fabrica

BADENIA din Weinheim (:Germania:)



Mașini de treerat americane cu locomobila rutieră și cu elevator de snopi și de paie.

Mașini de semănat în lat (:sistem «Aberdeen»: și în rînduri (:sistem american «HAVANA»:)

MORI ȘI PIETRE DE MOARĂ DIN LA FERTÉ SOUS JOUARRE.

Greble de fin «Hollingsworth», Tocători de nutreți, mașini de huruit, Tocile pentru cuțile de secerători etc.

Vînturători, Triori, Batoze de porumb

MUȘAMALE IMPERMIABILE DE ORI-CE MĂRIME.

**MOSIA FLOREASCA**

Situată parte în București și parte peste raion, în cea mai favorabilă pozițiune pentru orice exploatare și întreprindere avînd o suprafață ca 1,500,000 metri pătrați cu următoarele cariere:

I) Fabrică de cărămidă pe o întindere de 160,000 m. p. unde s'ar putea fabrica anual mai multe milioane cărămizi, avînd și Ring (cuptor) pentru arsul cărămizii cu cărbuni.

II) Cariere de nisip și petriș de unde se estrage anual zecimii de mîi m. cubi pentru construcțiuni de case și pavage.

III) Moara sistematică cu turbină mîcinînd ori ce calități de făinuri, griș, arpăcaș, mălai de lux, mălai, etc. și se mai pot instala pietre sau valțuri după trebuință, avînd și elesteu cu peșce în abundență, ghiată de unde se aprovizionează cele mai principale case de comerț ca renumita fabrică de Bere Luter, etc. pe timpul ernel, care elesteu ar fi suficient să aprovizioneze ca 300,000 m. c. ghiată pentru odată, (ghiata fiind ridicată apa se transformă iarăși).

IV) Locuri parcelate în loturi pentru vânzare cu banii gata și în rate, deja s'a construit peste 100 case, hanuri, etc. sunt și 2 case de vânzare construite vara trecută.

V) Grădinării, cultivate sistematic și altele.

S'ar mai putea crea:

a) Băi pe apa elesteului, fiind pozițiunea cea mai frecventată în timpul verii, de populațiunea orașului.

b) Restaurante și pavilioane de vară.

c) Lăptării sistematice.

d) Fabricii de diferite spețe, de pîine, etc.

Se arendează în total sau în parte și este și de vânzare.

A se adresa în strada Romană No. 19 la d-na proprietară sau în localitate la D-nul N. C. Simionescu

55

(12-10)

**CAFÉ „NAȚIONALĂ“**

În fiecare seară concert muzical sub conducerea D-lui Rubinstein, Bere Bragadru cu paharul și diferite mezeturii cu prețuri moderate. Intrarea liberă.

**PAPIER FAYARD ET BLAYN**

Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunii peptului, influență, dureri reumatismale, scriștături, răni, vărsături, bătăături. — Topic excelent contra bătăăturilor. Se află în toate farmaciile.

21

12-3

**PILULELE ELVEȚIENE**

ALE FARMACISTULUI

**RICHARD BRANDT**

INC RCATE DE:

- Prof. dr. R. Virchow, Berlin
- de Gielt, München (f)
- Reclam: Lipsca (f)
- de Nusbaum, München (f)
- Hertz, Amsterdam
- de Korczynski, Craiova
- Brandt, Klagenburg
- Frericks, Berlin (f)
- de Scauzoni, Würzburg
- C. Witt, Copenhaga
- Zdekaer St. Petersburg
- Soederstätt, Kasan
- Lamb, Vargovia
- Forster, Birmingham



Intrebuințate de peste 15 ani de Profesori, medici practici și de public și recomandat ca cel mai eficient, plăcut, sigur și nevătmător

MEDICAMENT DE CASĂ

La derangearea organelor Abdominale

La maladii ale ficatului, hemoorhoizi (trîni), constipație, durere de cap, amețală, respirație grea sau dificilă, palpitate (bătăie de inimă), constricțiuni de piept, lipsă de poftă de mîncare, etc. — Pilulele elvețiene ale farmacistului Richard Brandt, din cauza efectului lor agreabil sunt în genere preferate altor purgative de un efect neplăcut ca: săruri, ape amare, picături, etc.

A SE FERI LA CONTRAFACERE

de imitațiunii și cereți la toate farmaciile numai adevăratele PILULE ELVEȚIENE ale farmacistului RICHARD BRANDT, și observați bine alăturata marcă cu Crucea albă, pe fund roșu și numele Rich. Brandt.

Pilulele elvețiene contrafacute și impachetate similare pentru a induce publicul în eroare nu produc nici odată efectul adevăratelor pilule elvețiene ale lui Richard Brandt.

PREȚUL CUTIEI Lei 1.50

Depou general pentru toată România La farmacia Victor Thüringer București Calea Victoriei

Se găsește asemenea în București, la farmaciile: F. Brus, M. Brus, Fr. W. Zärner, A. Czeides, E. I. Risdörfer, A. Frank, I. A. Ciura, etc., și la drogheriile: F. Brus, Economy, & Co. Th. M. Stoescu, Ilie Zamfirescu. — Botogani la: Haynal, V. D. Vasiliu. — Brăila: la: Filloli, G. Kaufmesc, A. Drumer. — Buzău, la: Schuler, Weber. — Craiova, la farmaciile: Moss, Pohl, Oswald. — Focșani, la: Remer, Stenner. — Galați, la: Stlicher. — Giurgiu, la: Binder, Fabin. — Iași, la: I. Engel, Rosenthal, Frații Konya. — Pitești, la: Schirkyer. — Ploiești, la: Schüller Ziegler. — Tirgoviște, la: E. Seymann. — T-Măgurele, la: A. Heberling.

**MARELE BAZAR CENTRAL**

Sub Hotel Boulevard, Calea Victoriei

Anunța pe onor. public din capitală și provincie că pentru sezonul de primăvară și vară s'a sosit un MARE și BOGAT ASORTIMENT de HAINE pentru BĂRBAȚI și BĂEȚI cu prețuri foarte efine.

DE REMARCAT

și la poziția clientelii un foarte frumos și bogat asortiment de stoffe fine pentru haina de comandă efectuabile prompt și cu prețuri reduse.

Rog pe onor. public d'a visita magazinul meu pentru se convinge de estințatatea și calitatea bună a mărfurilor.

Marele Bazar Central (sub Hotel Boulevard)

70

Calea Victoriei

25-1



**ATELIER DE LĂCĂTUȘERIE**

și pentru CONSTRUCTIUNE DE FIER

**I. HAUG**

— Strada Isvor, No. 119 București —

efectuiază tot felul de lucrări de fier pentru Binala, precum: Grilage, Porți, Balcoane, Uși Ferestre, Marchize, Scări, Lămpi, etc.

specialitate florărie, sere, grădine ne carnă, pavilioane în fier etc. etc.

Primele comande pentru Provincie:

— Prețuri Moderate —

82

100-22

Cel mai bun între VINURILE DE QUINQUINA este **QUINIUM LABARRAQUE** APROBAT de ACADEMIA de MEDICINA din PARIS în toate farmaciile. Sticla. — 1/2 Sticla.

**ALAMBICURILE DEROY-CARANFIL PARIS-GALAȚI**



A. CARANFIL, Galați, sau la agenții săi acreditați din diferite țări și localități.

100-31

**CEL MAI MARE ATELIER DE BILIARDURI FRANZ FAST**

BUCUREȘTI, — Strada Știrbei-Vodă No. 44 — BUCUREȘTI

Cu schimbarea localului, avizez pe onor. public că am în atelierul și magazinul meu un bogat depozit de Biliarduri mici pentru Dame sau copii, cu mandanale (benți) cari fac un efect foarte ușor și bile. Asemenea construiesc și biliarduri cu masa foarte practice pentru familii ori în saloane

Toate sunt solide și elegante.

— PREȚURI REDUSE —



(57)

(16-5)

BAI HYGIENICE | BAI HYGIENICE | BAI HYGIENICE

VECHIUL MAGASIN

de LĂMPI, SOBE, MAȘINI de BUCATE

și orice instalațiuni

**MARCUS LITTMAN & I. WAPPNER**

No. 61, Calea Victoriei, No. 61, (Vis-à-vis de Episcopie)

Recomandat de Onor. Clienti, instalațiunile de băi lucrute numai în Zink, cu diferite sobe de aramă pentru încălzit apa. Băi de aburi igienice, recomandate de toți medicii celebri, poate să facă ori-cine în casă. Dușuri sistematice cu aer comprimat. Closete «tout a l'egout» igienice și sistematice. Sticle de Conserve hermetice închise de toate mărimile. Unicul depou în țară cu Sobe (Belgiene), din fabrica «GODIU» și mașini de bucătărie din renumita fabrică «GEBRÜDER BOEDER» din «Darmstadt», precum și splendiul lor asortiment de lămpi elegante pentru atîrnat și masă, cu mașinile Americane «W.N. DER», toate cu aer.

58

36-11

**NU SE POATE!!!**

Sa-și comande cine-va Haine pînă nu vizitează renumitul Magazin **BAZARUL REGAL**, casă de încredere, unde sosesc succesiv colosale transporturi de stoffe și haine, lucrute cu o rară eleganță.

**BAZARUL REGAL**

Casă de încredere

Tocmai în fața Prefecturii Poliției Capitalei.

(25-10)

62